



## СРПСКИ РАДИКАЛИ ГРАЂАНИМА ТРСТЕНИЧКЕ ОПШТИНЕ

Катастрофална политика издајничког и омраженог режима партије на власти упропастила је, уништила и опљачкала све што је патриотско, поштено и прогресивно у целој Србији. Борбу за интересе српског народа, борбу за добробит српства и борбу за ваше интересе претворили су у борбу за личне интересе, за добробит носиоца режима, за лично богаћење и неконтролисану отимачину и пљачку.

Накарадна политика режима на власти је трстеничку општину и њене грађане уместо у светлу будућност, како су пред прошле изборе обећавали, увели у беду, немаштину и несигурност у свим сегментима живота.

На свим предходним изборима исписивали су бомбасте пароле које су се после избора претварале у отрцане фразе, а сва њихова досадашња обећања свела су се на само на један корак у наредни век. Браћо Срби и сестре Српкиње, доста је лажи, издаје, преваре и пљачке. Дошло је време да мењамо власт у Србији! Сада, кад гласањем поново одлучујете о својој судбини, судбини ваше породице, села, судбини нашег града и општине у целини и о судбини наше државе, дајемо вам на увид и оцену.

## ИЗБОРНИ ПРОГРАМ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ ЗА ОПШТИНУ ТРСТЕНИК

### 1. ЛОКАЛНА УПРАВА

Полазећи од основних поставки у парламентарној демократији да је грађанин и остварење његових интереса основни циљ и суштина сваке државе, уочавамо стање општег хаоса који дуго година, а нарочито данас влада захваљујући режиму на власти, па тако имамо ситуацију

сукобљавања надлежности између централне и локалне власти, што је резултат огромна маса прописа донетих на легитиман и нелегитиман начин од органа на свим нивоима који злоупотребљавају своју надлежност тиме што доводе до кршења ионако лошег устава и закона. На тај начин интерес грађана престаје да буде крајњи циљ постојања институција система, а грађанин

постаје несигуран у правни систем са осећањем страха због непознавања прописа. Последице које такви прописи изазивају доводе до осећања страхопоштовања према таквој власти. Гомилу потврда које грађанин мора прибавити за најосновнију ствар остављају обичног човека да по неколико сати или дана чека обијајући општине за реализовање својих права.

Режим на власти је произвео огроман број чиновника на свим нивоима власти како у централној тако и у локалној управи чиме су створили огромне недодирљиве бирократске апарате са огромним овлашћењима чиме режим од народа крије основну суштину свог постојања, а то је борба за власт по сваку цену и привилегије које актуелни режим сам по себи носи. Крајњи циљ актуелне власти у свему томе је безгранична владавина уз досад невиђену пљачку, отимачину и узурпацију права што доводи до све већег осиромашења грађана и државе.

У свим демократским државама света систем локалне управе се своди на најмању могућу меру, а потребе за разноразним уверењима, потврдама, признаницама, одобрењима и другим непотребним документима чији је једини циљ и сврха обезбеђење посла чиновничко-бирократској машинерији не постоји. Очигледан пример за то је дозвола за отварање приватног предузећа. Док је у свим земљама света за ово потребан новац и изјава да ћете се бавити одређеном делатношћу, код нас нам треба неколико десетина докумената и рок од неколико месеци. Овако кондицирана државна управа и локална управа спутавају сваку иницијативу и сваки вид креативности и обликовање заједнице као целине по мери, потребама и захтевима човека и грађанина. У центар интересовања, деловања и одлучивања уместо појединца, уместо човека и грађанина, смештена је држава са својим бирократским апаратом, док је човек избачен на периферију и његове стваралачке потребе остају неосмишљене и нерализоване.

Полазећи од основног програмског принципа одвајања локалне власти и локалне управе од централне власти и организације државе, Српска Радикална Странка ставља грађанина у центар збивања и ствара услове за пуну његову иницијативу и креативно деловање у обликовању заједнице као целине и живота у заједници.

Постављањем државе и локалне самоуправе на сасвим другачијим основама створићемо услове за организовање државе по мери човека, а локалну управу подредити његовим потребама и захтевима. Створићемо при томе јефтину и ефикасну државну и локалну структуру која ће све потребе и захтеве задовољити.

По својој дефиницији власт представља скуп овлашћења која добрим делом представљају ограничење или укидање права грађанина, тиме што та права преносе на своје институције. Сматрамо да је нерационално и неодговорно такве ингеренције преносити на локалне управе и овластити органе и организације, територијалне организације државе односно органе и организације општине, тим пре што овакве ингеренције су на овим нивоима подложније узурпацији и злоупотреби од стране појединаца и организација из система локалне и територијалне организације, што се у суштини и пракси оваквог вида и облика локалне управе какву данас имамо у политичкој пракси показало као право понашања.

Закон о локалној самоуправи и његово спровођење у пракси са шумом прописа, уредби, решавања и овлашћења управо потпомаже, омогућава, чак и подстиче злоупотребу од стране чиновничког апарата и код грађана ствара правну несигурност и осећање незаштићености и комплекса ниже вредности. Овакав однос ствара идеалне услове за злоупотребу, пљачку, отимачину и експлоатацију на свим нивоима власти и управљањима. Садашњи систем власти омогућио је општини самостално доношење статута и других општих аката што је резултирало преузимање вршења власти на овом нивоу; преузимањем атрибута државе од стране ових територијалних јединица. По досадашњем систему организовања општина је попримила облике власти намењене искључиво држави, копирају комплетно државну структуру и њене ингеренције персонификоване у општинским чиновницима, што је

поред осталог довело до правног апсурда да грађанин нема исти статус на територији целе земље.

Један од основних програмских начела Српска Радикална Странка је потпуно одвајање државних органа и надлежности од надлежности локалне управе. Тек одвојена од државе и ослобођена државних прерогатива, локална управа ће бити сведена на ниво на коме ће грађани брже, лакше и јефтиније остварити своје локалне интересе и потребе, а при томе ће организацију локалне управе сам бирати, сам контролисати и сам финансирати. Улога државе ће у локалној управи бити само контролна. Локална управа треба да преузме само послове локалног значаја и омогући грађанима решавање њихових локалних проблема и потреба и то брзо, ефикасно и у интересу грађана. Због досадашњег односа режима према грађанину, с једне и присуства подручних јединица министарства, управе јавних прихода, инспекција, прекршајних органа и других у зградама општина и других органа локалне управе у свести грађана долази до поистовећивања локалне управе и државе, односно државне власти. Физичко одвајање подручних јединица министарстава и њихово пресељење у зграде министарстава или зграде у власништву државе ослободиће грађане осећања да о појединим случајевима код разрешења њихових проблема одлучују државни органи, а не органи локалне управе и обрнуто. Ово је био један од разлога поистовећивања државе са локалном управом што је код грађана изазвало страх од локалне управе, и тако омогућило представницима и експонентима локалне управе злоупотребу, пљачку, богаћење и личну промоцију појединаца.

Локална управа у потпуности ће се финансирати из локалног пореза и такси које су грађани трстеничке општине и досада плаћали, а из којих су финансиране разне, идеолошке прославе, скупови, манифестације, организације и институције које нису у складу са интересима и потребама грађана.

Органи локалне управе општине биће непосредно бирани од грађана па према томе биће примерени локалним потребама и са аспекта ефикасности и квалитета пружања услуга уз истовремено смањење финансијских захватања, што ће локалну управу учинити јефтинијом и подложној обавезној контроли. Дужности и ингеренције из области управе финансираће се из буџета државе.

Из досадашњег излагања проблема, из непостојања планова за разрешење ситуације и на крају из свакодневног малтретирања хиљада грађана који су приморани на гурање пред шалтерима, губљење драгоценог времена, свакодневно малтретирање и понижавање пред чиновницима и бирократског и бирократизованог режима и на крају обезбеђивање разних потврда, изјава, решавања, уверења и сличних докумената која су углавном сама себи циљ и сврха, са стварањем привида да се нешто ради, као основним задатком, јасно произилази да садашњи режим не може да разреши ни елементарне проблеме у области локалне управе и да нема ни жељу ни намеру да у том сегменту организације друштва и друштвеног живота било шта мења. Њима управо одговара овакав вид и начин организовања локалне управе јер се тако замагљује суштина режимске неспособности да организује живот у урбаној средини с једне и скрива огроман криминал и пљачку грађана трстеничке општине са друге стране. Српска Радикална Странка указује на основне сегменте и функције локалне управе и нуди вам решавања. Локална управа мора се информативно повезати са државном управом у циљу боље информисаности и лакшег остваривања права грађана. Држава ће финансирати све послове локалне управе које општина обавља у корист државе. Дрastiчно ћемо смањити број запослених у свим општинским структурама и убрзати и упростити све послове које општински органи обављају.

## 2. УРБАНИЗАМ

Досадашњи приступ проблему урбанизма у трстеничкој општини резултирао је замешатељством неслућених размера. Основне последице овог правно-политичко-технолошког-техничког хаоса су:

- Намерно лоше и накарадно урађени урбанистички план града који није у складу са елементарним урбанистичким потребама ни грађана ни града у целини.

- Могућност узурпација и злоупотреба урбанистичких права грађана.

- Стварање монополистичке елите од великих државних грађевинских предузећа чијим се потребама и плановима подређивао детаљни урбанистички план.

- Опште непоштовање тржишних услова, при чему су плацеви за градњу додељивани декретом по багателним ценама, углавном новокомпонованим моћницима режима, њиховим рођацима и пријатељима, при чему су стварни власници избацивани из својих поседа и отимана им је имовина уз накнаду коју су углавном одређивали узурпатори.

- Створена је грађевинска и урбанистичка мафија која је урбанистички унаказила и опустошила Трстеник.

- Стварање центра моћи и одлучивање у општини у којој се доносе одлуке чији циљ није заштита права грађана већ првенствено и готово искључиво задовољење личних и групних интереса.

Српска Радикална Странка се залаже за хитно пресецање овог урбанистичког хаоса и у циљу заштите права грађана у овој области у граду учинићемо следеће:

- Увешћемо мораторијум на све до сада донешене планове и одлуке које из тих планова произилазе.

- Донећемо нови урбанистички план за целу територију општине Трстеник поштујући при томе све специфичности насеља у општини.

- Извршићемо категоризацију земљишта и у зависности од утврђене категорије утврдићемо минималну цену земљишта.

- Грађевинско земљиште које је у општинској својини понудићемо на лицитацију и под једнаким условима омогућити градњу приватним лицима и предузећима. Тако ће сваки грађанин добити могућност да сразмерно финансијским средствима којима располаже, дође до плаца за изградњу породичне куће.

- Стамбена проблематика је и сада велики проблем грађана, а без обзира на вишегодишња улагања дела дохотка у стамбене фондове многи нису дошли до стана. Таквим лицима, уз одређене доказе омогућићемо да сходно висини уложених средстава, добију од општине плац уз бенефиције или бесплатно уз критеријуме које ће општина прописати из фонда грађевинског земљишта које општина има на располагању.

- Овим грађанима стамбена изградња ће се омогућити давањем дугорочних кредита уз ниске каматне стопе.

- Грађевински материјал потребан за индивидуалну стамбену изградњу ослободити плаћања пореза на промет и тако омогућити решење стамбеног питања оних којима је режим давно узео новац, па према томе и ово питање морао решити, а који до сада нису решили свој стамбени статус.

- На овај начин ће се превазићи и монополско - мафијашки односи који сада владају на стамбеном тржишту и елиминисати адут повлашћених државних и приватно - режимских предузећа који им омогућава дизање цена станова до неслућених висина, уз недефинисане рокове изградње и на локацијама које одговарају једино извођачима радова.

- Нелегална (тзв. дивља) градња никла је на територији целе општине и достигла неслућени ниво захваљујући пре свега тромости, неспособности и неажурности режима да реши елементарне услове градње, посебан је проблем који се мора хитно решити.

- Српска Радикална Странка ће овај проблем решити тако што ћемо је легализовати, уз издавање грађевинске дозволе, за све објекте који испуњавају елементарне урбанистичке грађевинске услове и нормативе.

Обзиром да су грађани сами изградиле комуналну инфраструктуру, у тим насељима, трошкови комуналног опремања и уређења се неће наплаћивати посебно. Држава и општина ће из сопствених средстава довршити комунално уређење у насељима.

- Градња на ексклузивним локацијама ће се такође дозвољавати у складу са урбанистичким плановима за те локације, уз строго поштовање амбијенталне целине и урбанистичких правила и законитости.

Прво на градњу у овим деловима субјекти (грађани, приватни предузетници, државна предузећа и институције) добијаће на лицитацији.

Инвеститори ће бити обавезни да, обзиром да су ексклузивне локације максимално уређене и опремљене, општини изграде, адаптирају или комунално опреме још један објекат од интереса за грађане (обданиште, амбуланта, парк и слично) или да инвестирају у комунално опремање или изградњу инфраструктурних објеката, сразмерно вредности градње у којој ће инвестирати.

Циљ нам је да Трстеник надаље буде изграђиван као моравски град моравско-модерног стила као и остала насељена места у општини по чему би постали специфични и препознатљиви.

### 3. ИНДУСТРИЈА

Општина Трстеник је својевремено била по свим економским показатељима и потенцијалима у самом врху развијених општина у Србији превасходно захваљујући вредним и упорним људима који су стасали у добре стручњаке углавном у Првој Петолетки али и у другим мањим предузећима. Прва Петолетка је била носилац развоја не само наше општине него и целог региона, а користи од тога је имала не само трстеничка општина, него и шира друштвена заједница. Данас се у жаргону каже да је Трстеник "мртав град" захваљујући режиму на власти. Тромост и незаинтересованост режима за све осим за безочну плачку, пустошење и черупање привреде

довео је Прву Петолетку до пројачког штапа, а раднике у тешку ситуацију неисплаћујући им зараде и по неколико месеци. Криминалне афере, нерад, јавашлук и неспособност руководећих тимова довели су фабрику до стања крајње критичног.

Српска Радикална Странка има снаге, моћи и знања да привреду покрене, раднике и машине упосли и створи услове за нормалан живот радника трстеничке општине. Индустрijske капацитете ћемо прво претворити у државну својину, а затим уз строго поштовање радничких права и њиховог минулог рада понудити на међународној лицитацији лицима и институцијама домаће и светске привреде. Од средстава добијених на лицитацији градиће се нови погони који ће апсорбовати нове радне потенцијале и стручњаке који у Трстенику чекају посао. Поред тога, упростићемо добијање дозвола и документације за отварање и развој приватне привреде, јер је то највитаљнији део наше привреде који је буквално неопштећен преживео блокаду и једини који без посебних оптерећења функционише. Тим потезима омогућићемо развој и процват свих сегмената привреде.

### 4. ПОЉОПРИВРЕДА

По природним богатствима трстеничка општина је једна од најбогатијих општина у Србији. Режим на власти је социјализацијом сељака уништио пољопривредну производњу тако што је својом репресивном политиком од богатог и вредног сељака правио вредне и сиромашне пролетере. Област пољопривреде и села општине Трстеник су годинама свесно и намерно запостављана од стране режима. Посланици општине су селу у походе одлазили искључиво приликом социјалистичких слава, разних седмих и осталих јулова, или приликом евоцирања "славних" битак партизанских и то често тамо где није био ни битак ни партизана. Село су обилазили и порески и остали извршиоци кад је требало принудно наплатити порез на неку

другу глобу коју је режим селу намео. Брига за село и пољопривреду се углавном ту завршава.

Упркос свему вредни људи захваљујући углавном својој довитљивости створили су између осталог и чувени лозни калем који је постао познат и ван граница Србије па смо тако имали заједно са делом општине Крушевац девизни прилив од око тридесет милиона долара, а само наша општина је имала испоруку лозних калемова углавном на Руско тржиште за око двадесет милиона долара.

Режим на власти је практично уништио калемарску производњу, а произвођачима је остало једино да производе незнатне количине за домаће тржиште уз сопствени ризик и без икакве гаранције за пласман.

Захваљујући Српској Радикалној Странци и њеним посланицима 1993. године у Српском парламенту инициран је закон о семену и садном материјалу, који се односи и на лозне калемове. Тиме је иницијатива Српских Радикала општине Трстеник уродила плодом, па је сваки произвођач добио могућност слободне продаје лозних калемова уз одређену декларацију о пријављеној производњи које издаје надлежно министарство. Тај закон либералног карактера добар је и користан за сваког произвођача појединачно, остао је безвредан јер режиму на власти није стало ни до какве производње, па ни до калемарске. Зато се немојмо чудити што нема извоза лозног калема на Руско тржиште, јер је то "мали посао" за режимског председника владе Републике Србије коме је пшеница и гас далеко уноснији посао за лично богаћење и пустошење српског села и пољопривреде.

Српска Радикална Странка ће створити услове за обнову производње лозних калемова и испоруку на домаће и Руско тржиште. Учинићемо све и предузети мере за пласман лозних калемова на друга тржишта истока где имамо шансе с обзиром на информације које већ сада имамо. У том смислу залагаћемо се за масовну производњу клонског и безвирусног материјала у производњи лозних калемова.

- Српска Радикална Странка залагаће се за обнову села и враћање бивших сељака селу и пољопривреди. Створићемо услове за достојанствен живот српског сељака. У том смислу предлагемо низ стимулативних мера почев од пореске политике, до гаранције цена пољопривредних производа.

- Обновићемо винограде и виноградарску производњу уз гаранцију државе за стимулативни откуп.

- С обзиром да смо воћарски крај великог потенцијала, омогућићемо услове за стварање плантажа модерног типа за културе интересантне за домаће и светско тржиште.

- Створићемо услове за обнову сточарске производње са акцентом на брдска подручја, што подразумева и повезивање тих места са тржним центрима, уз адекватно пружање ветеринарских услуга које морају бити доступне и ефикасне.

- Омогућити отварање приватних пољопривредно-ветеринарских амбуланти у свим местима где се укаже потреба, чиме ћемо омогућити запослење великом броју стручњака из ове области.

- Извршићемо мелиоризацију пањњака и подизање вештачких ливада. Заштитићемо здраве пијаће воде и изградити микроакмулације (вештачка језера) за напајање стоке.

- Подстаћићемо развој занатства по селима где општина Трстеник има дугогодишњу традицију (израда креча, израда млинског камења, плетарство и друго).

- Подстаћи максимално и стимулисати производњу јагодичастих воћа у брдским пределима (купина, јагода, малина, и друго).

- Бог је подарио овом крају плодно моравско земљиште за повртарску производњу што треба посебно искористити и максимално стимулисати.

- Искористити све постојеће капацитете за складиштење и прераду воћа и поврћа (сушаре, хладњаче, подруми...) тако да производи као финални иду на домаће и страно тржиште.

- Подстицати и развијати производњу индустријског и крмног биља

стратешки важних култура за државу а које су дефицитарне на домаћем тржишту (сундокрет, уљана репица, соја, шећерна репа и друго).

- С тим у вези омогућићемо приватницима који то желе изградњу фабрика за прераду меса, млека и сточне хране.

Потребно је са посетепеним изласком земље из кризе и по успостављању здравих економских односа искористити благодети Западне Мораве и изградити пројекат система за наводњавање моравске долине у нашој општини, чиме ћемо омогућити инвестиционо улагање у пољопривредну производњу и у будућности уклонити елементарну непогоду која се зове суша. На тај начин створиће се могућност скидања и по две летине, изградња стаклених башти за интензивну производњу еколошки здраве хране и упосленост радника и стручњака из ове области пољопривредне производње.

## 5. ТУРИЗАМ

Градови у свету према којима су и природа и Бог били далеко мање издашни од туризма убирају огромна средства. Географски положај Трстеника и целе општине, историјско наслеђе, клима, моравске обале, близина Гоча и Копанника пружају неслушене могућности за развој туризма који у нашој општини практично не постоји, а најочигледнији пример за то је непостојање хотела у самом Трстенику. Тиме је све речено какав је однос режима на власти био и какав је данас према овој врсти делатности у нашој општини.

Само захваљујући трапавости, глупости и неспособности режима, Трстеничке општине нема ни на најобичнијим перспективама који су везани за туризам.

Уз скромна улагања приватне привреде и додељивањем концесија искључиво путем лиценцијације омогућићемо улагања у овај део привреде. У том смислу учинићемо следеће:

- Подстицати формирање туристичких предузећа који ће бити

носиоци развоја туризма у нашој општини.

- Уз благослов Српске Православне Цркве уредити комплекс манастира Љубостиња и манастира Велуће.

- Уређење корита и плаже на Морави.

- Наставити археолошка истраживања на подручју Благодина и уврстити га у културну баштину овог краја.

- Стимулисати развој сеоског туризма где постоје изванредни услови и богата понуда.

- Искористити близину Копанника и Гоча, познатих зимских туристичких центара, и повезати их најкраћим, најбржим и најеконичнијим саобраћајницама са центром Трстеника имајући у виду да наша општина има већ изграђен аеродром за ваздушни саобраћај.

- Подстицати развој ловног и риболовног туризма.

## 6. САОБРАЋАЈ

У циљу јефтинијег, ефикаснијег и квалитетнијег превоза у општини Трстеник увести здраву конкуренцију понуђача превозничких услуга и тиме сузбити монополистичко понашање постојећих превозника. Омогућићемо бенефицирани превоз пензионера, ђака и студената, а бесплатан превоз мајки са троје и више деце.

- Увешћемо ред и чврста правила понашања и одговорност у овај важан сегмент живота, почев од објављивања и строгог поштовања реда војње, сатнице, критеријума за опхођење према корисницима услуга, ригорозне казне за непоштовање прописаног. Овако ће грађанин бити стављен у средиште и однос према њему на нивоу достојанства и поштовања корисника услуге и као такав неће бити малтретиран несносним гужвама, остављан на станици и избациван из возила због квара или кад се то прохте возачу. Тек на овај начин ће и предузеће и они који раде

у тим предузећима схватити да они постоје због грађана наше општине, а не обрнуто.

- Обезбедићемо преко ефикасних инспекцијских служби да сви који су путем лиценцијације добили право да на појединим линијама обављају послове јавног превоза, тај посао обављају квалитетно, ефикасно, сигурно и у исправним и чистим превозним средствима.

- Предузећима која се буду бавила јавним превозом ће свака нова инвестиција (куповина нових превозних средстава и слична улагања у квалитет пружања услуга) бити посебно стимулисана пореским олакшицама. Законским актом ова предузећа биће ослобођена пореских дажбина одређен број година.

## 7. ПУТЕВИ И САОБРАЋАЈНИЦЕ

Чињеница је да у насељима Трстеника и у целој општини велики број улица и локалних путева није асфалтиран, а постојеће саобраћајнице су пуне тзв. ударних рупа и у једном су стању услед чега долази до оштећења возила што представља својеврсну цивилизацијску срамоту. Режим на власти није у стању да разреши овај проблем у целости, мада се кроз таксу за регистрацију возила и многе друге таксе и порезе издвајају огромна средства. Имајући у виду да се економски просперитет општине не може замислити без путева и саобраћајница, Српска Радикална Странка ће инсистирати да се овај проблем реши и стање доведе у ред, а кривце за такво стање позове на одговорност.

- Створићемо услове да се асфалтирају улице и путеви до села, као на пример Горњи Дубич.

- Обезбедићемо уређење насељеног места Пејовац и повезати га са центром Трстеника.

- Увођењем приватне иницијативе комуналних предузећа која се баве овом делатношћу створићемо услове за конкуренцију а самим тим и

повећати квалитет и смањити цене ове врсте услуга које грађани сада плаћају, а којима се до сада плаћао нерад и монополски положај комуналних предузећа из ове области.

## 8. ПИЈАЦА

Пијаци не можемо посматрати као искључиво комуналну делатност у једној општини. Садашњи начин организовања пијаце у Трстенику не задовољава ни елементарне потребе ни купца ни продавца.

- Необезбеђени основни хигијенски услови на пијаци.

- Неусклађене таксе корисника тезги и појава "зелене мафије" утичу на повећање цена производа.

- Средства су ван контроле и троше се без посебног утицаја.

Српска Радикална Странка ће у овај сегмент живота града и општине увести ред и то трансформацијом досадашњег комуналног предузећа у стандардно предузеће, а затим путем лиценцијације исто приватизовати. Овим поступком, предузеће ће се, учинити економски ефикасним и способним за тржишну утакмицу.

На тај начин ћемо омогућити да право на организовање и коришћење пијаце добију најпремљенији, најквалитетнији и најспособнији, што ће се одразити и на квалитет пружања услуга. Однос између корисника биће регулисан узансама посебних уговора, а држава би се овде појављивала само у вршењу (здравствених, санитарних) служби.

- Путем приватизације уступити на употребу и све друге пијаце на територији општине.

- У насељима омогућити изградњу и опремање пијаце и минипијаце где год има потребе и интересовања.

- Трстеник заслужује да има један модеран пијачни центар који ће задовољити потребе наше општине, те у складу генералног урбанистичког плана омогућићемо на слободној лиценцијацији инвеститорима изградњу нове пијаце у Трстенику.

## 9. ТЕЛЕФОНСКИ САОБРАЋАЈ

Садашњи телефонски саобраћај у трстеничкој општини је међу најгорим у Србији. Поједина насељена места немају телефонски саобраћај. Сви они који желе укључење у телефонски саобраћај, како приватна тако и правна лица, то могу остварити само путем откупа телефонских бројева од грађана којима телефонски број није потребан или га продају из личне нужде. У насељеним местима у којима је акција увођења телефонског саобраћаја у току грађани се гуле до голе коже од издатака за претплатнички број, тако да људи нити даље могу плаћати тај режимски хир нити одустати од даље акције.

Ми српски радикали ове проблеме решићемо на следећи начин:

- Убрзати и привести крају радове на постављању оптичког кабла чиме би се омогућило побољшање квалитета телефонских веза.

- Свако насељено место мора добити телефонски саобраћај по повољним условима који ће се прописати за целу Србију.

- Испитаћемо активност око увођења телефонског саобраћаја који се тренутно воде у појединим местима и кривце за лоше пословање извести на видело.

- Сваком грађанину и правном лицу биће омогућено увођење телефона по далеко повољнијим условима него до сада уз помоћ државе и општине.

## 10. СТАМБЕНЕ УСЛУГЕ

Постојање комуналног предузећа у време друштвених станова је можда и било оправдано, међутим, са приватизацијом стамбеног фонда и откупом станова од стране носилаца стамбарског права, сврха јавног предузећа се свела на наплату комуналних услуга па је тиме и његово постојање непотребно и скупо.

Послови и усуге неопходне за функционисање града и општине у целини (одношење смећа, дезинсе-

кција, дератизација, димничарске услуге и др.) поверили бисмо углавном приватним предузећима директно од стране грађана који користе такве услуге, јер би сами грађани увек изабрали најквалитетнијег и најјефтинијег понуђача услуга.

## 11. ВОДОВОД И КАНАЛИЗАЦИЈА

Чињеница је да многа насеља у трстеничкој општини немају водовод, а то значи ни здраву пијаћу воду и најосновније хигијенске и животне услове. Овај проблем бисмо решили на нивоу целе општине тако да ћемо сваком домаћинству омогућити здраву пијаћу воду, а у свим насељима где постоје технички услови изградимо канализацију.

Из садашњег пословања комуналног предузећа видимо потпуну незаинтересованост да се многи проблеми реше у самом Трстенику а да би се стицао доходак из домаћинског пословања. На пример, како објаснити плаћање воде које никад не стигне до крајњег потрошача већ исцури у земљу услед неисправних водоводних мрежа и инсталација? И на крају како објаснити свакодневне несташице и мањак воде током летњих месеци.

Ми српски радикали овај проблем ћемо решити на следећи начин:

- Производњу воде, водоснабдевање и одвођење отпадних вода поверићемо предузећу у власништву општине.

- Одржавање постројења, механизације, транспорта, пројектовања и развој повериће се приватним предузећима, а предузећа за производњу воде, водоснабдевања и одвођење отпадних вода ће водећи се сопственим интересом, квалитетом услуге и ценом одлучити ком предузећу ће поверити ове услуге узимајући у обзир тржишне услове, квалитет, сертификате о подобности и гаранције за обављање послова, што би довело до квалитетних услуга и снижења цена.

## 12. ГАСИФИКАЦИЈА И ГРЕЈАЊЕ

Питање гасификације у Трстенику и шире решићемо у склопу система гасификације целе Србије при чему бисмо овај најплеменитији енергент користили како у индустрији тако и у домаћинствима. На тај начин омогућили бисмо развој мале привреде као рецимо: формирање мини фарми, изградњу стакленика чиме би се запослио велики број грађана.

- Грејање које је сада испод сваког нивоа мора се решити тако да задовољава потребе грађана. Многи станови се не греју квалитетно, а свака рекламација је узалудна како на квалитет услуге тако и на цену коштања.

Ми српски радикали овај проблем бисмо решили на следећи начин:

- Послове производње, транспорта и испоруке топлотне енергије вршило би јавно предузеће у власништву општине.

- Пратеће делатности везане за ову област: одржавање, развој, инжињеринг и сл. препустити процесу приватизације путем лиценцијације где ће се на бази лојалне конкуренције обезбедити јефтино, ефикасно и квалитетно обављање ових послова.

## 13. ЗДРАВСТВО

За средства која грађани издвајају у циљу здравственог осигурања не добијају се тотално никакве квалитетне услуге, а здравствене установе немају елементарне потрепштине за лечење грађана. Зграде здравствених институција у Трстенику су оронуте, здравствени радници не добијају и онако никакве плате које по обичају касне. Шиканирање здравствених радника од стране ове власти преко својих сателита је само резултат малтретирања корисника здравствених услуга, па је обичном човеку остало да се моли Богу да се не разболи. Поставља се питање где је новац који је издвојен за ову намену? Средства

из здравственог фонда су опљачкана, покрадена и пренета на приватне рачуне, проћердана и ненаменски потрошена.

Српска Радикална Странка залажиће се за:

- Слободно располагање уплаћеним средствима у фондове здравственог осигурања.

- Слободан избор установе у којој ће се грађани лечити.

- Приватизацију здравственог фонда и стварање услова за отварање већег броја приватних ординација свих специјалности.

- Отварање приватних амбуланти и кредитирање приватне лекарске праксе уз обавезу да се амбуланте отварају у насељима где ових устано-ва нема и са обавезном комплетном ординацијом за основну здравствену заштиту (ЕКГ, лабораторија и сл.).

- Отварање приватних ординација стимулирати кроз ослобођење и смањење такси, пореза и других намета којима овај режим гуши приватну иницијативу.

- Да се услуге приватних ординација плаћају из фонда без сметњи.

- Вратићемо трстеничкој општини породилиште на начин како је и у нашем програму предвиђен.

На овај начин створиће се услови за повратак институција породичног лекара и наменско трошење средстава које грађани издвајају за ову намену.

## 14. ШКОЛСКЕ УСТАНОВЕ И ОБДАНИШТА

Свима је добро познат однос режима на власти према просвети, а највише то осећају просветни радници чији се рад у школама практично свео на ентузијазам и љубав према тој важној националној институцији. Ниједна школска установа у нашој општини не може се похвалити високим степеном опремљености, поједине школе се граде и по неколико година док деца уче у најпримитивнијим условима. Српска Радикална Странка у трстеничкој

општини обезбедиће школама адекватан простор, опрему, учила и сале за обављање фискултурне наставе, јер су то инвестиције и наше највеће богатство, а то је здравље и правилан развој нашег покољења које долази.

Принципом приватизације државних обданишта створиле би се могућности смештаја сваког детета у ове институције чиме би се остварио квалитет најповољније услуге уз најповољније цене. Инвестициона улагања у ову институцију ослободићемо плаћања пореза на промет.

## 15. СРПСКА ПРАВОСЛАВНА ЦРКВА

Главни ослонац српства кроз националну историју је увек била и остала Српска Православна Црква. Тако мора бити и у будуће. Ми, српски радикали општине Трстеник ради опстанка српства и вере наших праотаца за будућа покољења у том смислу учинићемо следеће:

- У сваком насељу где се укаже потреба бесплатно ћемо доделити адекватну локацију за изградњу цркве.

- Из буџета општине финансираћемо изградњу инфраструктуре.

- Добијање дозволе и решења ћемо ослободити плаћање свих такси.

- Сви ктиторски и донаторски поклони учинјени Српској Православној Цркви биће обрачунати као пореске олакшице приликом плаћања пореза за висину донације.

- Грађевински материјал за изградњу и опремање цркве ослобо-

дићемо плаћања пореза на промет и других локалних пореза.

- Поспешимо завршетак српске цркве у местима где је градња започела или је у току.

## 16. КУЛТУРА

Обзиром да режиму на власти није јача страна култура, што су показали за протекле године њихове вадавине јер област културе захтева брижљиву и дуготрајну акцију чувања, неговања и развоја националних културних вредности што искључује нападни оријентализам, шунд, кич и друго. Ову акцију мора водити и унапређивати држава. Да је ово тачно зна сваки грађанин како се сакати и уништава културни ниво нације преко режимских људи од задатка постављених на руководећа места културних институција чији је задатак уништење основне кућне културе.

Врхунски услови за рад морају се обезбедити установама од националне важности: позориште, Народни Музеј, Народна Библиотека, Архив и сл., и морају бити финансирани из буџета општине.

Остале културне вредности ставити ван директног утицаја органа државе и власти, што ће довести до креативности, а врхунско стваралаштво би било слободно, и финансирао би се директно од корисника тиме бисмо избегли злоупотребу средстава издвојених за културу које данас овај режим углавном користи за политичке промоције партијских истомишљеника.

Унапредићемо и поспешити развој приватне иницијативе и формирање културно-уметничких друштава. Помоћићемо обнову и реновирање домова културе у сваком месту на територији општине Трстеник. Једном речју, културу у руке културним радницима.

## 17. СПОРТ И РЕКРЕАЦИЈА

У складу са генералним урбанистичким планом створићемо могућности за довршетак спортско рекреативног центра у Трстенику, а путем лиценцирања обезбедити инвеститоре дајући права приватном сектору за изградњу и експлоатацију спортских објеката и терена. Створиће се могућност развоја приватне иницијативе утолико пре што ћемо пореским олакшицама и ослобођењем од локалних такси поспешити ову активност.

Општина ће посебно водити рачуна о спортистима изузетног талента, као и о спортским тимовима који постижу добре резултате. За српске радикале биће најважније да спортски радници којима је то посао постижу добре резултате са тимовима и појединцима, то јест да спорт буде у рукама људи који су стручни за ту врсту делатности.

ЦЕНТРАЛНА ОТАЏБИНСКА УПРАВА СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ

# МИ СЕ НИСМО ПРОМЕНИЛИ СРБИЈА ЈЕ ВЕЧНА ДОК СУ ЈОЈ ДЕЦА ВЕРНА

Оснивач и издавач: Др Војислав Шешељ - Главни и одговорни уредник: Синиша Аксентијевић, заменик главног уредника: Петар Димовић  
Редакција издања за Трстеник  
Главни уредник Здравко Дражевић, чланови: Мирослав Јечменица и Зоран Марковић  
Адреса редакције за Трстеник: Српска Радикална Странка, Чајкина 22, Трстеник.  
Новине "Велика Србија" уписане су у регистар јавног информисања Министарства за информисање бр. 1104 од 5. јуна 1991. године. По мишљењу Министарства за информисање бр. 413-01-55/91 "Велика Србија" је производ из Тарифног броја 8, став 1. тачка 1 алинеја 10, за чији промет се плаћа основни порез од 3%.